
 

 

 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Ένωση Γονέων Χαϊδαρίου, μετά από κάλεσμα του Συλλόγου Εργαζομένων ΨΝΑ, πήρε 

μέρος στην μαζικότατη πανελλαδική σύσκεψη (συμμετείχαν πάνω από 150 Ομοσπονδίες, 

Σωματεία και Φορείς), που πραγματοποιήθηκε στις 10 Ιούλη με βασικό αίτημα την 

απόσυρση του σχεδίου νόμου “για την ολοκλήρωση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης”. 

Στο σχέδιο νόμου προβλέπεται η κατάργηση και συγχώνευση ΟΛΩΝ των 

Θεραπευτικών Προγραμμάτων Απεξάρτησης  (ΚΕΘΕΑ, 18 ΑΝΩ, ΟΚΑΝΑ, ΙΑΝΟΣ, 

Διάπλους) και των ΚΕΝΤΡΩΝ ΠΡΟΛΗΨΗΣ, ενοποιώντας τα με κάθε λογής ιδιώτη και 

ΜΚΟ που δραστηριοποιείται στο χώρο, σε ένα Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, που θα 

λειτουργεί με όρους οικονομικής αυτοτέλειας, τον “Ε.Ο.Π.Α.Ε”!!  

Αφήνει μετέωρο το μέλλον των 75 Κέντρων Πρόληψης, την λειτουργία τους και την 

διασύνδεσή τους με τις ανάγκες της κοινότητας. Σε μία περίοδο, μάλιστα, που τα αδιέξοδα, 

η όξυνση των προβλημάτων, οικονομικών, κοινωνικών, χτυπάει με δραματικό τρόπο τις 

λαϊκές οικογένειες και τα παιδιά τους, αφήνοντας το αρνητικό αποτύπωμα στην ψυχική 

υγεία τους, με τις ανάγκες παρέμβασης να αυξάνονται ραγδαία.   

Στην περιοχή μας λειτουργεί μόλις ένα Κέντρο Πρόληψης το “Άρηξις” για τους τρεις 

δήμους, Χαϊδάρι – Αιγάλεω- Αγία Βαρβάρα, που παρά την υποστελέχωσή του, επιτελεί, 

όλα αυτά τα χρόνια ουσιαστικό έργο  σε ότι αφορά τα προγράμματα πρόληψης των 

εξαρτήσεων αλλά και συνολικότερα στον τομέα της ψυχοκοινωνικής υγείας, με 

προγράμματα παρέμβασης σε σχολικές μονάδες, εκπαιδευτικούς, μαθητές, ατομικά, 

ομαδικά και συλλογικά. 

Κι ενώ απαιτείται να πολλαπλασιαστεί η παρέμβασή τους με ίδρυση επιπλέον 

Κέντρων Πρόληψης ανά δήμο με βάση τις αυξανόμενες ανάγκες και πρόσληψη 

επιπλέον επιστημονικού προσωπικού.  

Το σχέδιο νόμου κίνειται σε ακριβώς αντίθετη κατεύθυνση!! Ντροπή.  

Οδηγεί στο οριστικό κλείσιμό τους!! Την ώρα που τα θέματα ψυχικής υγείας έχουν 

χτυπήσει “κόκκινο”. Μας οδηγούν “πελάτες” σε μία μεγάλη αγορά ιδιωτών καταργώντας 

την όποια δημόσια και δωρεάν δομή παρέμβασης στην πρόληψη.  

Και στο θεραπευτικό τομέα των εξαρτήσεων πλέον θεσμοθετείται η πλήρης κατάργηση των 

δημόσιων προγραμμάτων απεξάρτησης του Ε.Σ.Υ., με την λειτουργία να καθορίζεται με 

όρους “κόστους-οφέλους” με πλήρη εμπορευματοποίηση των υπηρεσιών. Ενώ νομιμοποιεί 



κάθε μορφή ιδιωτικής πρωτοβουλίας σε επίπεδο πρόληψης – θεραπείας – κοινωνικής 

επανένταξης, δίνοντας αδρά κρατικό χρήμα σε ιδιώτες!!  

Η παραπάνω εξέλιξη αφορά και στο Θεραπευτικό Πρόγραμμα του 18 ΑΝΩ, στο Χαϊδάρι, 

μέσα στο ΨΝΑ, που χρόνια προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες στην απεξάρτηση από 

ουσίες, αλκοόλ, τζόγο, διαδίκτυο ακόμα και διατροφικές διαταραχές, με πλούσιο  

επιστημονικό του έργο μέσα από συμβουλευτικούς σταθμούς, προγράμματα πρόληψης, 

ομάδες ψυχοθεραπευτικές και κλειστά στεγνά προγράμματα. Με το σχέδιο νόμου 

οδηγείται σε κατάργηση του χαρακτήρα του, στην εμπορευματική λειτουργία του σε 

βάρος των εξαρτημένων ατόμων, των οικογενειών τους.  

Οι αρνητικές εξελίξεις αποτυπώνονται στην ανακοίνωσή της Ομοσπονδίας Συλλόγων 

Οικογένειας ΚΕΘΕΑ: “η στόχευση είναι ξεκάθαρη, η προώθηση και στήριξη των 

προγραμμάτων “μείωσης της βλάβης” και χρήσης υποκατάστατων ουσιών. Γι’αυτό 

διαχρονικά ενισχύονται τα υποκατάστατα έναντι των στεγνών προγραμμάτων 

ψυχοκοιννωικής παρέμβασης.... κυβέρνηση, ΕΕ, φαρμακευτικές εταιρείες, ιδιώτες της 

Ψυχικής Υγείας χρειάζονται έναν “λειτουργικό” χρήστη για να αυξάνουν τα κέρδη 

τους... Να έρθουν όλοι αυτοί να τους πούμε εμείς τι σημαίνει χρήση, εξάρτηση, ζωή με 

δόσεις κι όχι ολόκληρη. Να έρθουν να τους πούμε εμείς πως διαβήκαμε την πόρτα του 

ΚΕΘΕΑ σερνάμενοι και πως βγήκαμε όρθιοι”.  

Με βάση όλα τα παραπάνω: 

απορρίπτουμε το σχέδιο νόμου και απαιτούμε την απόσυρσή του. 

συμμετέχουμε σε δράσεις και πρωτοβουλίες του επόμενου διαστήματος:   

 

• Παρασκευή 12/7/2024 8:00πμ στην κινητοποίηση του Ενιαίου Συλλόγου 

Εργαζομένων ΨΝΑ, στην Πύλη του Νοσοκομείου στις 8:00πμ 

• Τετάρτη 17/7/2024 8:00 μ.μ. σε συγκέντρωση και συναυλία στην πλατεία 

Ασωμάτων στο Θησείο 

 

 

ΧΡΕΟΣ ΜΑΣ Η ΖΩΗ ΚΑΙ ΟΧΙ “ΠΑΜΕ ΚΑΙ ΟΠΟΥ ΒΓΕΙ” ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΝΑ 

ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ 

 

ΤΟ ΧΡΩΣΤΑΜΕ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ, ΣΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥΣ 

 


